

文旅“大餐”年味足



“云”端过年也热闹



■记者 赵径

近日,记者从乐山市文化广播电视台和旅游局了解到,为传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富乐山市民和游客春节期间的精神文化生活,在做好疫情防控常态化前提下,我市将推出一系列丰富多彩的线上文化旅游活动,将传统与创新相互融合,把异彩纷呈的嘉州形象展示给广大群众,营造欢乐祥和的新春氛围,欢欢喜喜过大节。

1 百乐乐山·文瀚嘉州 ——主题网络春晚活动

①百姓春晚

主题:“中国梦嘉乡情”乐山市2021年网络百姓春晚云晚会

时间:2021年2月10日19:30—20:35

活动征集了10—15个优质的舞台类文艺节目,春节期间(2月12日—18日在乐山市文化馆微信公众号、新乐山网平台分批进行展播。展播结束后,将在2月20日—25日进行网络投票,评选出最受网友喜爱的节目,投票最高的3个作品评选为“最受网友喜爱的节目”。

②少儿春晚

主题:2021乐山市第二届少儿春节联欢晚会

时间:2021春节期间在乐山广播电视台滚动播放

晚会以“漂亮上春晚”为主题,以舞蹈团体表演、表演类及语言类、声乐表演、器乐类表演等形式,发掘优秀艺术人才,打造一台专属乐山少儿的春晚,进一步推动我市少儿艺术教育事业的发展。

2 百乐乐山·年味嘉州 ——春节民俗文化线上讲座

主题:春节民俗文化线上讲座

时间:2021年2月11日—2月26日

活动将结合春节特色民俗文化,在乐山市图书馆微信公众号上推出《春节民俗知识》《春节:中国人最高的仪式感》等系列线上专题讲座,让广大市民在讲座中感知春节博大丰富的悠久历史、喜庆祥瑞的节日风俗,重温扎根于心底的年味印记。

3 百乐乐山·古韵嘉州 ——非遗展示活动

主题:“非遗过大年·文化进万家”线上系列宣传活动

时间:2021年1月20日—2月26日

活动通过视频、图文结合的方式,以“非遗贺新年”形式,春节期间在乐山市文化馆(非遗中心)微信公众号、微博平台按时间进行分批次展播,集中展示夹江年画、峨眉武术、沐川草龙等非遗项目,传播非物质文化遗产技艺,推动传统非物质文化遗产传承创新发展。

我市开出首张 进口冷链食品“出仓证明”

本报讯(记者 钟成甲)2月8日9时,一辆装载冷链食品的货车缓缓驶入井研县食品有限责任公司,这里是我市首个投入使用集中监管仓,经过检查、消毒、采样、检测后,这批冷链食品领到了我市首张“出仓证明”,获得市场流通资格。

这辆来自成都的冷链车装载了俄罗斯进口的冷冻鸡爪8.6吨。进入厂区大门前,工作人员检查了该车辆的人境货物检验检疫证明、核酸检测凭证等资料后,立即对车辆进行外部消杀。进入集中监管仓后,车辆随行人员现场填写报检单,工作人员对“四证”(入境货物检验检疫证明、核酸检测证明、消毒证明和追溯证明)是否齐全进行检查。随后,井研县疾控中心工作人员对车上所有货品外包装逐件进行核酸样品采集和消毒。经过6小时的等待,核酸

检测结果合格后,该车驾驶员领到了“出仓证明”。

据井研县市场监管局总工程师潘猛介绍,为切实防范新冠肺炎疫情通过冷链食品输入的风险,井研县率先设立了集中监管仓,所有进入井研县储存、使用、加工、销售的进口冷链食品,必须经过集中监管仓统一消毒查验,获得出仓证明后才允许在井研县范围内流通。

据了解,目前我市共建设集中监管仓11个,库容3200吨,其中乐山高新区、市中区结合实际进行了联建,各地指挥部均建立了驻仓工作组进行实时监管。此外,还推进落实库长责任制,建立落实“属地库长全面负责,行业库长、企业库长分工负责”三位一体管理责任制,进口冷链食品“人物同防”网络得到进一步完善。目前,全市807个冻库均已公示了“一库三长”。

原来,丁怡去年大学毕业后应聘到了扬州一家银行工作。今年面对就地过年的号召,丁怡和同

丁怡:故乡他乡都是家

■记者 宋雪

事选择留在扬州过年。为了让留在扬州的新员工感受到家的温暖、过个有意义的春节,她所在的单位策划了一次“岗位留飘影、笑脸寄家乡”活动,为每位新员工拍摄照片,记录下他们工作、生活的点滴,并把照片冲洗出来寄给家中的父母,给他们送上一份新春的“特别礼物”。

“从小到大,我从来没有在外面过年,所以还是很想家的。”通过电话,丁怡告诉记者,单位给他们准备了这样的“特别礼物”,让父母看到自己在工作中努力的样子,告诉父母自己在扬州过得很好,这让她感到很温暖。

【从乐山到扬州】
寄回温情工作照
我在他乡也很好

2月4日,家住犍为县的丁世云夫妻俩,收到了一份来自江苏省扬州市的春节礼物。

“接到快递时我还纳闷,一打开,原来是女儿丁怡在扬州工作岗位上的照片。”收到这份“特别礼物”,丁世云和妻子非常高兴,拿着照片看了又看。“虽然今年女儿不能回家过年,但看到她笑得那么开心,工作认真,我们就放心了。”丁世云说。

原来,丁怡去年大学毕业后应聘到了扬州一家银行工作。今年面对就地过年的号召,丁怡和同

云夫妻俩则贴心地为女儿寄去了家乡的各种美食。

“在扬州很想念乐山的美食,家里就给我寄来了腊肉、香肠、甜皮鸭等,都是我爱吃的。”电话里,丁怡笑着告诉记者,为了让外地员工在扬州过个好年,单位工会特意对大家过年期间的生活进行了细致安排,同时还给大家发放了美食大礼包,里面有扬州包子、水果、牛奶、坚果等过年物资,让她感受到了扬州这个“第二家乡”的温暖。

采访最后,丁怡也在电话里为家乡的父母和朋友们送上了春节的祝福,希望他们平安健康。“爸爸妈妈请不要担心女儿,我在扬州过得很好!”丁怡告诉记者,等过完年后,她计划利用年休假的时间回乐山与父母团聚,并带他们到扬州游玩,看看自己工作生活的地方。



成交公示

乐市土矿交示[2021]4号

我中心于2021年2月9日举行的国有建设用地使用权挂牌出让活动,成交结果如下:

序号	地块位置	土地面积 (m²)	宗地用途及出让年限	起始价 (万元)	成交价 (万元)	竞得人
2021-挂-2号	犍为县玉津镇互和村3组[GJY-20-1号]	3217 (合4.83亩)	其他商服用地 40年	590	650	犍为锦瑞创想房地产开发有限公司

以上成交结果请社会各界监督,如有违规、违纪现象,请于2021年2月18日前向有关部门举报。

举报电话:(0833)2442219 2412399

举报地址:中共乐山市纪委监委驻市自然资源局纪检监察组

乐山市土地矿权交易中心

2021年2月9日

今日观点

“一人食年夜饭” 怎么吃出年味?

■胡俊

随着春节临近,人们对“年夜饭”这一话题的关注热了起来。近日,有媒体报道,因为很多人留守本地过年,今年年夜饭需求也发生了变化,不少商家顺势推出供单人和双人选择的小份制年夜饭套餐,让就地过年也能过出仪式感和满足感。

年夜饭是过年的重头戏。近些年,餐饮业在年夜饭上做的文章可以用“漂亮”二字来形容。从推出年夜饭预订,让人们可以过个“轻松愉快、不用做饭洗碗”的大年三十,到推出年夜菜半成品,让人们在家也能享用美味且不用受等位、拥挤之苦,再到提供送餐到家、大厨上门服务,让家的温馨与大厨的手艺“两全其美”,餐饮业似乎总能敏锐捕捉到市场需求的变化,并及时奉上相应的产品和服务。而为了今年这个“不一般的年”,餐饮业亦是煞费苦心。这从小份制年夜饭的“豪华”也能看得出来。如南京某知名餐饮商家推出的价值598元的单人年夜饭套餐,就包含了五香牛腱、腊鸭腿、黄鱼等热门菜。

对于小份制年夜饭,有网友评论说,“这吃的不是年夜饭,而是寂寞。不过为了早日战胜疫情,值了!”今年,很多人选择不回老家过年,留守本地亦不聚集用餐。这意味着,这个年,不少人都要吃小份制年夜饭,甚至“一人食年夜饭”。从阖家团聚,十几口人热闹非凡吃年夜饭,到“一人食年夜饭”,这落差不可谓不大。怎么才能确保年味不减呢?这不仅需要餐饮业在细节上下更多功夫,也需要其他行业共同助力。如配送,外卖平台要配足人手,让年夜饭能热腾腾地端上饭桌;再如通信,大年三十晚估计不少人都会选择以视频的方式与家人、朋友欢聚,这对于网络是个不小的考验,相关企业需提前做好准备。

其实,让“一人食年夜饭”年味不减,亦取决于我们自身。笔者一位朋友因为工作的关系甚少回老家过年,但小家庭的年依然过得有滋有味:春联、福字样样不少,还特地买来喜庆的年花点缀家中;年夜饭变着法地换花样,今年买个盆菜,明年订个牛肉火锅;大年三十晚上,一家人互赠新年礼物,还通过视频向远在老家的亲人送上新年祝福……正如朋友所说,年都是自己过出来的,“心在一起就是年”。

“司法大拜年·暖薪大执行” 送上近900万元“大礼包”

本报讯(记者 殷瑛珞)春节前夕,我市法院系统集中开展以“整治拖欠农民工工资”为重点的“司法大拜年·暖薪大执行”涉民生专项执行活动。据了解,2021年1月份,全市法院共执结涉民生案件97件,执行到位金额885.22万元,其中涉农民工工资673.96万元,司法救助2人1.5万元,限制消费60人,列入失信名单21人,拘留2人,36人迫于执行压力主动履行441.81万元。

活动中,全市法院认真贯彻落实“六稳”“六保”和“根治欠薪”工作要求,充分发挥执行职能,召开“司法大拜年·暖薪大执行”专项执行活动案款兑付大会,为多名农民工现场兑付工资,兑现司法承诺;强化执行措施,坚持善意文明执行,积极引导当事人主动履行义务,对拒不执行法院判决的被执行人审慎采取强制措施;及时规范查封、扣划财产……活动期间,全市法院执行干警还进村入户送温暖,积极主动上门为生活困难、行动不便的群众解决困难,送去温暖。

筑牢邮政业

“扫黄打非”防线

本报讯(记者 赵径)昨(9)日,记者从乐山市“扫黄打非”工作领导小组办公室获悉,2020年,市“扫黄打非”工作领导小组办公室根据工作要求,结合乐山邮业实际,积极开展“扫黄打非”工作,进一步筑牢全市邮业“扫黄打非”防线,全年未出现一起通过寄递渠道流通违禁反宣品的违法行为。

市“扫黄打非”工作领导小组办公室要求邮政企业建立书籍、音像制品等大宗收寄客户台账,过机安检台账,安全自查台账等“三本台账”,进一步压实企业主体责任。同时,通过工作培训、实地检查、约谈告诫等方式,多角度、全方位给行业人员进行“画像”描述,及时传达部署查堵要求,普及“扫黄打非”政策知识。督促企业在营业场所张贴“禁限寄规定”、警示语、宣传标示等,提高从业人员辨识非法出版物的能力和广大消费者的支配合力度。

市“扫黄打非”工作领导小组办公室要求邮政、快递企业严格落实“实名收寄、开箱验视、过机安检”三项制度,切实做好“查、堵、截、控”,通过定期通报、行政约谈、执法检查、立案查处等方式,督促企业严把收寄关口。2020年,全市寄递企业实名收寄率由99.41%增长至99.65%。加大查处力度,坚持“打”字当头,按照“谁收寄、谁负责”“谁经营、谁负责”的原则,对违法违纪的企业,一律依法严厉查处。2020年,共立案查处违法企业30家次,形成了打击违法行为的高压态势,营造了邮业良好的安全氛围。

公 示

根据四川省新闻出版局《关于开展2020年度新闻记者证核验工作的通知》要求,我社已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位已领新闻记者证人员名单进行公示。举报电话为028-63090885、0833-2494210。

王大强 陈宏杰 张黄荣 叶华安 谭大联
何锐 刘莎 罗学锋 杨心平 尹瑶
张斯伟 陈兴鑫 雷黎丽 方方 王晶
许金波 曹江帆 宋亚娟 代世和 孙雁鸣
邓秀英 张清 付小惠 郑旭 王竹筠
马锐 刘英 刘珂 徐波 李彤
白建伟 熊恬甜 王英浩 钟成甲 宋宇凡
赵径 殷瑛珞 谭智鹏 黄巧娣 陈军
何思源 杨心梅 唐诗敏 闫英 鲁倩文
吴桐 甘国江 戴余乐 宋雪 张力

乐山日报
2021年2月10日